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A un anno dal conseguimento del titolo, l'89 % dei e delle titolari di un master UNI in biologia intervistati 

ha un lavoro. Il 6 % è in cerca di un impiego, una percentuale doppia rispetto a quella dei e delle titolari 

di un master UNI in tutte le discipline. Come generalmente accade nelle scienze naturali, il 31 % di loro 

sta lavorando a un dottorato. 

Situazione sul mercato del lavoro 
Il reddito medio annuo di questi laureati e di queste laureate è di 66 000 franchi (totale UNI: 78 000 

franchi). L'alta percentuale di dottorandi e dottorande spiega l'alta percentuale di persone impiegate a 

tempo parziale e a tempo determinato e il reddito relativamente basso. 

 
Ill. 1: Campi d’attività dopo un master UNI in biologia (in %) 

Un anno dopo il conseguimento del titolo, il 35 % dei e delle titolari di master UNI in biologia intervistati 

lavora nell'insegnamento e nella ricerca presso le università. Il 31 % è impiegato nel settore dei servizi 

privati, in un'ampia varietà di campi: studi di progettazione e ingegneria, commercio e industria alber-

ghiera e della ristorazione.  

Inserimento professionale 
L'ingresso nella vita professionale dopo un master UNI in biologia è un po' più difficile rispetto ad altri 

master. Per molte posizioni, soprattutto nel settore della ricerca e dello sviluppo, è necessario un dottorato. 

La maggior parte delle persone intervistate svolge un lavoro legato ai propri studi. Rispetto ai e alle titolari 

di un master UNI in tutte le discipline, sono particolarmente soddisfatti dei compiti da svolgere, ma sono 

meno soddisfatti del loro reddito. 
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